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Pravý půst (podle proroka Izajáše 58) 
 

Zdalipak půst, který já Hospodin schvaluji, není toto: Rozevřít okovy svévole, rozvázat jha, dát ujařmeným 
volnost, každé jho rozbít? Cožpak nemáš lámat svůj chléb hladovému, přijímat do domu utištěné, ty, kdo jsou 

bez přístřeší? Vidíš-li nahého, obléknout ho, nebýt netečný k vlastní krvi? 
Tehdy vyrazí jako jitřenka tvé světlo a rychle se zhojí tvá rána. Před tebou se bude ubírat Hospodinova sláva. 

Tehdy zavoláš a Hospodin odpoví, vykřikneš o pomoc a on se ozve: "Tu jsem!" 
Odstraníš-li ze svého středu jho, hrozící prst a ničemná slova, budeš-li štědrý k hladovému a nasytíš-li 

ztrápeného, vzejde ti v temnotě světlo a tvůj soumrak bude jako poledne. 
 

Postní období má několik významů. Z nich ten nejznámější - zřeknutí se jídla - je snad ten nejméně podstatný. 
Krásně to vyjádřil prorok Izajáš, když říká, že v pravém půstu jde o spravedlnost, pomoc lidem v nouzi. V půstu 
nejde především o nás - naši duševní či tělesnou hygienu. Ta je sice také důležitá - ale může být zase jen jiným 
projevem sobeckého zájmu o sebe. Takto viděno může ale i postní zřeknutí se něčeho (třeba oblíbené 
pochoutky, zbytečné cesty autem atd.) mít smysl – odřeknout si něco, protože to škodí (nejen mě, ale třeba 
přírodě, nebo vztahům s druhými). Vzdát se něčeho, protože když si něco odřeknu, zůstane mi víc pro druhé.  
Půst, který má konkrétní smysl, a který je motivován následováním Ježíšovy cesty. Ježíš žádným velkým 
asketou nebyl. A přece celá jeho životní cesta byla tím pravým izajášovským půstem – plná zájmu o bližního v 
nouzi, o spravedlnost, o druhého. Cesta, na které se mnohého vzdal, nakonec i vlastního života.  
Kéž bychom i v tom letošním půstu objevili, že takto se něčeho vzdát, „pustit“, vůbec neznamená ztrátu, ale 
ten největší zisk. 
 
 

 
 

Sestry a bratři,   

máte v rukou sborový dopis, ve kterém mimo jiné najdete zprávu o 
životě sboru za minulý rok. Sborové shromáždění proběhne 19. března 
po bohoslužbách. 

Blížíme se k Velikonocům a snad nám i v těchto v mnohém těžkých 
časech nově zazní evangelium, že do temnot Velkého pátku, utrpení a 
smrti přichází naděje vzkříšení a nového života. 

To vám za staršovstvo přeje Martin Fér, administrátor a Radek Šturc, 
kurátor 
 

Bohoslužby ve velikonočním období: 
 

Velký pátek - 7. 4. od 8:30 

Boží hod velikonoční  - 9. 4. od 8:30 
 

Bohoslužby se konají na evangelické faře, Chleby 55. 
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Zpráva o činnosti chlebského sboru v roce 2022 
 
V Chlebích jsme už zažili jen dozvuky kovidového období, když jsme výjimečně kvůli kovidu kazatele zrušily 
bohoslužby. Jinak běh života sboru běžel jako každoročně a „normálně“.  
Scházeli jsme se k nedělním bohoslužbám – v letním období v kostele, v zimním v místnosti na faře. Průměrná 
účast je 8 bratří a sester, na varhany pravidelně doprovází Jiří Zajíček nebo zpíváme bez doprovodu či s 
kytarou. Večeři Páně slavíme každou první neděli v měsíci a o svátcích. Velké díky patří sestře Blažkové za 
starost s přípravou a zejména vytápěním prostor v zimě. 
Ve vedení bohoslužeb se střídá zejména administrátor a bošínský (nyní již) farář Petr Mazur, někdy seniorátní 
farářka. Čtené bohoslužby mívá Jiří Zajíček.   
Z výjimečných akcí se sbor pravidelně zapojuje do Noci kostelů, i tentokrát si kostel přišlo prohlédnout přes 50 
návštěvníků. 
I nadále plánujeme rekonstrukci fary – výměnu oken, zakoupení nového kotle a souvisejících prací – tak aby se 
fara dala standardně používat a ideálně pronajmout. V tuto chvíli máme předpřipraven projekt pro žádost o 
dotaci z nové zelené úsporám, vybraného dodavatele nových plastových oken.  
Ke konci roku se rozhodli funkci kurátora položit bratr Zajíček. Za jeho práci mu patří dík. Novým kurátorem 
byl zvolen bratr Radek Šturc. Díky i jemu, že na sebe vzal tuto odpovědnost.  
Vedle fary nám zůstává ještě kostel. Ten jsme nabídli darem obci, ale obec o něj prozatím nemá zájem. Není 
ovšem v našich silách se o něj odpovědně starat. 
Staršovstvo se scházelo ke svým schůzím téměř v plném počtu. Bohužel řešíme zejména stavební věci. V 
nejbližší době by mělo dojít ke změně fungování sboru – ideálně by se měl stát aktivní kazatelskou stanicí 
některého ze sousedních sborů (nejpravděpodobněji Nymburka). A mělo by k tomu dojít co nejdříve. 
Po finanční stránce na tom nejsme dobře – každoročně hospodaříme s výraznou ztrátou – letos to bylo 148 
tisíc korun. Z části v tom jsou zahrnuty projektové práce na přestavbě fary, z velké části jde o povinné odvody 
v rámci církve (takže naštěstí tyto peníze nejsou utraceny marně). Tato veliká ztráta je ovšem způsobena 
především malými odvody salárů členů sboru. Jedna věc je, že nás je málo, druhá věc, že dáváme málo. 
Celkový odvedený salár je ve výši 30 200 korun, což je výše odvodu, které v jiných sborech dají dohromady dva 
či tři salárníci (z těch aktivnějších členů sboru samozřejmě). K očekávaným výším saláru 5 procent z příjmů se 
tedy ani zdaleka neblížíme. 
Rozpočet na rok 2023 navrhuje staršovstvo vyrovnaný, ale očekáváme výdeje na výměnu oken, kotle, 
zateplení části fary a dalších prací. Na druhou stranu chceme zčásti čerpat dotace na energetické úspory. 
Volné finanční prostředky jsme uložili na spořící účet, abychom alespoň trochu minimalizovali ztráty ze 
současné inflace. 
Díky všem, kdo se aktivně podílejí na činnosti sboru i na drobných maličkostech, které je potřeba řešit. Každá 
pomoc je důležitá.  

 
Zprávu zpracoval: Martin Fér, administrátor sboru 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
V případě, že máme ve Vaší adrese chybu, dejte nám prosím 
vědět. Sborový dopis Vám také můžeme napříště zasílat e-
mailem. Dejte nám vědět na adresu sboru: 
chleby@evangnet.cz. 
A nezapomínejte prosím na pravidelné placení saláru a darů 
na činnost sboru. Číslo účtu naleznete v záhlaví. Děkujeme. 
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